



**В нашу редакцию обратились обеспокоенные родители учащихся школы № 160 г.Омска (поселок Береговой, Советский АО). Здесь людям на руки раздали квитанции на оплату – кому три, кому четыре платежки сразу. Как объяснили педагоги, «раньше мы собирали деньги не совсем легально, теперь не беспокойтесь, всё это – законно и согласовано с администрацией города».**

**Некоторые граждане – от греха подальше – пошли платить, другим очередная брешь в семейном бюджете не в радость и они стали выяснять насколько правомерны требования учителей...**

Возмущенные родители обратились в СМИ, в прокуратуру, в правозащитные организации. Были звонки и в нашу редакцию. И вот что мы выяснили.

По словам и.о. директора школы №160 Оксаны Фахрутдиновой, граждане не совсем правильно поняли педагогов: «Мы не требовали оплаты, мы на родительских собраниях предложили им осуществить добровольный взнос. Школа находится в критическом положении: согласно предписанию Роспотребнадзора к следующему учебному году нам нужно привести санитарное состояние школы в соответствие с нормами СЭС».

Антисанитария царит сегодня в туалетах школы. По самым скромным расчетам на их ремонт нужно порядка ста тысяч рублей, а денег, по словам ответственных муниципальных чиновников от образования, «нету». Вот и пытаются учителя выйти из положения, переложив проблему на родителей. Опять же не без помощи представителей власти.

В квитанциях, предъявленных к оплате, значится некий благотворительный фонд «Радость», руководит которым сотрудник местного Росреестра Александр Абрамов. «Я делаю это с единственной целью: помочь нашему нищему образованию, - сообщил Омскому правовому порталу чиновник. Сегодня федеральное законодательство выстроило такие громоздкие механизмы работы с наличными средствами, что в одиночку директорам школ не справиться. Поэтому приходится помогать». На вопрос

«Кто будет отслеживать расходование средств Фонда?», Александр Андреевич ответил как на духу: «Над нами смотрящих нет. Я являюсь учредителем и руководителем Фонда в одном лице, поэтому данный вопрос будет решаться с директором, как говорится, на доверительной основе». Как пояснил директор «Радости» сегодня фонд уже работает с несколькими школам и детскими садами Советского округа Омска, «где с финансированием образовательных учреждений особенно тяжело». Родители хоть и с неохотой, но кое-какие пожертвования делают. Сложнее с депутатами, которые законы знают и жертвовать в частный фонд не спешат. Как впрочем, не торопятся они и отладить прямое бюджетное финансирование учреждений образования Омска. Не на остаточном, а на достаточном уровне.

**Сергей Асташкин,**

**специально для Омского правового портала.**